
CONSEIL D’ETABLISSEMENT DES ETABLISSEMENTS PRIMAIRE ET 
SECONDAIRE D’ORBE ET REGION 

 

Procès-Verbal de la séance du CET du 

Mardi 13.01.2026 à 19h00 au collège de Montcherand 

Présences : Claire-Lise Cand, Julie Biermann, Jérémie Richner, Patrick Tharin, Virginie Veyre, 
Sonia Gloor, Laura Crescenzio et Lucille Combe 

Excusés : Angélique Kone, Jean-François Martin 

Absents : Sophie Dumoulin, Silvia Fadda  

Présidence : Claire-Lise Cand 

PV : Lucille Combe 

 

1. Tour de table et présentations 

Un tour de table est effectué. 

 

2. Adoption du dernier procès-verbal (04.03.2025) 

Le procès-verbal est approuvé. 
Lucille Combe l’enverra directement après la séance. 

 

3. Admissions – Démissions 

Jérémie Richner et Lucille Combe annoncent qu’ils ne reconduiront pas leur mandat au CET. 
Laura Crescenzio indique qu’elle ne souhaite pas quitter le CET si l’ensemble des parents 
démissionnent. 
M. Tharin souligne qu’il serait dommage que tous les membres démissionnent, le CET actuel 
étant sur une bonne dynamique et une lancée positive. 

 



4. Octroi de deux demi-journées de congé 

Discussion autour de l’attribution des congés précédants l’Ascension et les vacances d’été 
pour 2026–2027 

M. Tharin informe que, suite à l’entrée en vigueur de la LEO, les congés n’ont plus l’obligation 
d’être situés directement avant ou après les vacances. Il est donc légal d’accorder ces congés. 

M. Tharin a été approché par rapport à la journée du 1er mai 2026 ou le Tour de Romandie 
partira et arrivera à Orbe, des animations seront organisées pour cette occasion aux Ducats. 
Les transports ne devraient pas être trop impactés. De nombreuses activités étant prévues 
aux Ducats, il serait intéressant que les élèves puissent y participer en leur accordant congé 
l’après-midi, bien que cela se fasse au détriment de la demi-journée précédant l’ascension ou 
les vacances d’été. 

Nous décidons de maintenir les congés habituels, soit avant l’ascension et avant les vacances 
d‘été pour les années 2026 et 2027 

M. Tharin va tout de même se renseigner auprès des organisateurs de l’étape d’Orbe 
concernant leurs attentes vis-à-vis de l’école. 

 

5. Retour sur le bal des promotions 2025 

114 élèves présents sur 133 : un grand succès. 

Claire-Lise Cand continuera à rencontrer les délégués courant février afin de leur présenter le 
bal et de leur permettre de choisir un thème. Par la suite, Claire-Lise Cand et Jérémie Richner 
passeront dans toutes les classes de 11e pour présenter le bal. 

Cette année, 160 élèves sont en 11e. M. Tharin ne pense toutefois pas que l’ensemble des 
élèves y participera. 

La salle du Casino est déjà réservée. Claire-Lise Cand va se renseigner sur la possibilité d’une 
réservation à long terme. 

M. Tharin fait un bref rappele de l’initiative et les débuts du bal des promotions. 

 

6. Projet des parents référents – Finalisation et stockage des listes 

En début d’année scolaire, un point devra être fait sur les parents référents. La liste devrait 
figurer sur le site de l’ASIOR, avec un lien possible sur le site de l’école. 

Laura Crescenzio s’interroge sur la pertinence de rencontrer ces parents, éventuellement une 
fois par année. 



L’impression des flyers pourrait être réalisée par l’école ou par l’ASIOR.  
L’option d’une page unique avec un QR code renvoyant vers le site est évoquée, mais la 
crainte est exprimée de perdre une partie des parents. Une préférence est donnée au format 
papier, envoyé une fois par an à tous les parents. 

Jérémie Richner va se renseigner auprès de la commune pour une intégration dans le pack 
des nouveaux arrivants. 

Le CET est responsable de la mise à jour de la liste des parents référents. 
Laura Crescenzio contactera Sophie Dumoulin afin d’avancer sur la mise en ligne du flyer sur 
le site de l’ASIOR. 
Claire-Lise Cand va se renseigner auprès de Chavornay sur leur fonctionnement. 

 

7. Projets futurs – Conférences et théâtre 

Une première conférence a eu lieu en novembre 2024. 

Pour cette année, Claire-Lise Cand a pris contact avec Nils Weber et Action Innocence. 
Nils Weber intervient régulièrement lors de la plénière de début de 7e et 8e. Une 
coordination du thème serait souhaitable. 

Objectifs évoqués : 

• Aider les parents à déculpabiliser 
• Favoriser l’entraide autour de la gestion des écrans 

Une conférence est envisagée pour novembre. Si nous partons sur Nils Weber, nous nous 
coordonnerons avec Mme Gloor 

Théâtre : 

Julie Biermann vient de reprendre la direction du Théâtre de la Tournelle et travaille à 60%. 
Les projets pour l’année scolaire 2025-2026 étaient : 

• Secondaire : une pièce pour les 11e et une journée de médiation culturelle 
• Primaire : une pièce pour les 1–4P et une visite des mosaïques pour les 6e 

Julie Biermann est ouverte à d’autres propositions. 
M. Tharin rappelle que ces projets sont financés par l’ASIOR et mis en œuvre par l’école et 
l’ASIOR ; ils ne relèvent pas du CET. 

 

8. Prochaine séance du CET 

Aujourd’hui était le dernier conseil d’établissement de cette législature. 



Une date est fixée le Mardi 17 novembre 2026 à 18h15 pour l’élection du nouveau CET 
(présidence, vice-présidence, secrétariat) et la première séance 

Il faudra préciser dans la convocation les postes à repourvoir. 

 

9. Divers et propositions individuelles 

Horaires des 7ème année : 
Des questions sont posées concernant la conception des horaires (début et fin de journée, 
après-midi de congé), les critères de décision et la communication tardive avant la rentrée. 

Mme Gloor nous explique que la Doyenne, Mme Grumeau, est responsable des horaires du 
primaire. Les horaires des 7èmes sont établis en priorité durant la première semaine de l’été, 
puis finalisés la deuxième semaine des vacances. 

Un deuxième après-midi de congé est octroyé afin de faciliter l’organisation. Les contraintes 
évoquées concernent les salles de sport, les travaux manuels, la formation des enseignants, 
les transports scolaires et des aspects financiers. 

Les horaires blocs sont publiés sur le site de l’école durant la deuxième semaine des vacances. 
Une séance a lieu la dernière semaine des vacances avec les enseignants. Des demandes de 
modification sont possibles à ce moment-là, mais les horaires blocs sont en principe 
maintenus. 

A savoir, une semaine comprend 38 périodes horaires, dont 33 à planifier 

Un logiciel est utilisé pour optimiser la création des horaires 

Assemblée des parents d’élèves : 
Lucille Combe propose d’organiser une assemblée des parents soit au début du printemps, 
soit avant la prochaine séance du CET afin de rentre visible le quart parent et le CET avant les 
élections de la rentrée. 
L’invitation devra être transmise suffisamment à l’avance aux écoles. 

Remerciements : 
M. Tahrin remercie les membres du CET pour leur écoute, leur accueil, les projets menés, leur 
dynamisme et leur engagement. Le lien bienveillant entre les membres est souligné comme 
essentiel. 

 

Fin de la séance : 20h50 

 


